

JING SHEN WEN MING BAO

本报(精神文明网)网址 http://www.jswmw.com.cn

郴州市召开2019年全国文明城市创建工作推进会

南省郴州市召开2019年全国文明城 市创建工作推进会。

会议指出,近10年来,全市上下 践行"为人而创、为城而创、为郴州而 创"的创文理念,治愈了一批"顽症"、 攻破了一批"顽疾",创建行动早已内 化于心、外化于行。但是,一些问题和 不足仍客观存在,巩固、稳定、提升创 建工作成效还有很长的路要走。要坚 持问题导向,对标对表、补短强弱,抓 细、抓小,抓常、常抓,在解决具体问

全国发行代号 61-19

会议强调,要守初心、担使命,保 持耐心、充满信心,决不掉以轻心, 坚持将创建工作作为守初心、担使命

题中完成创建任务、实现创建目标。

的具体实践,推动创建工作与"不忘 初心、牢记使命"主题教育紧密结 合、深度融合,切实把主题教育的成 效体现在具体创建过程中,体现在最 政府向全市人民作出的庄严承诺。

要抓重点、补短板。要聚焦问题 短板,整治背街小巷、农贸市场、城

国内统一连续出版物号 CN 51-0055

中村、城乡接合部等处的"脏乱差" 现象,治理交通秩序问题,提升窗口 单位服务质量,补齐网上资料申报等 "短板",弘扬"好人精神",加强未成 年人思想道德建设。

要强责任、抓落实。责任要再细 化,既强化基层责任,又强化系统责 任,倒排时间表,明确工作时间节 点,明晰各部门责任,保证工作责任 到岗到人。宣传要再深化,采取多种 宣传教育方式,最大限度调动市民参 与创建的积极性和主动性。

多年矢志坚守 迎来绚丽绽放

-北京市延庆区的绿色发展之路

在北京市延庆区,"绿水青山就 是金山银山"得到了很好的诠释, 好的生态环境让延庆迎来了发展 机遇,成为2019北京世园会的举办 地和北京2022年冬奥会三大赛区 之一,走出了属于自己的绿色发展

生态绿色奠定发展基石

党的十八大以来,延庆紧跟习 近平总书记生态文明思想的引领, 立足新版北京城市总体规划赋予延 庆的"首都西北部重要生态保育及 区域生态治理协作区、生态文明示 范区、国际文化体育旅游休闲名区、 京西北科技创新特色发展区"的功 能定位,在进行清空净水净土污染 防治的同时,注重大尺度增绿、大面 积营林提质,持续扩大绿色生态空 间。截至今年7月,延庆森林覆盖率 由上世纪80年代不足30%增加到 近60%; PM2.5 累计平均浓度40微 克/立方米,同比下降23.1%;4个地 表水考核断面中3个达到或优于考

2019年10月22日 星期二

有了绿色还不够,延庆又开始 下绣花功夫,雕琢景观,让"绿景" 变成"美景"。2004年至今, 妫河生 态休闲走廊、官厅水库生态库滨 带、北山生态休闲观光带、龙庆峡 下游森林公园等四大生态走廊为 延庆戴上绿丝带,全区人均绿地面 积达39平方米,是全市平均值的 2.4 倍。2017年成为全国首批国家 生态文明建设示范区,2018年成为 全国第二批"绿水青山就是金山银 山"实践创新基地

世园、冬奥展示"绿色名片"

"坚持生态立区,是延庆区一以 贯之、坚定不移坚持的。正是因为一 代代延庆人矢志不渝地守护、建设 生态环境,才有了这方好山好水,才 能吸引2019北京世园会、2022北京 冬奥会两个国际盛会的落户。"延庆 区委书记穆鹏说。

世园会、冬奥会选择了延庆,延 庆成为向世界展示中国生态建设成

果的重要窗口,延庆用"绿色名片" 迎来了华丽绽放的机会。

这些年,延庆围绕世园会、冬奥 会实施了景观再提升,自2012年至 2020年要完成两轮百万亩造林工 程,新增约10667公顷林木。现在的 延庆,仅2019年围绕世园会周边绿 化景观打造,就实施了周边绿化建 设工程总面积约707公顷,打造了5 条色彩斑斓的园艺主题大道,建成 了7.2万平方米的公园。同时对京藏 高速、京新高速、延崇高速、京S2 线、妫川路、京藏高速辅路、京银路、 康张路等道路进行景观提升,形成 了绿色生态走廊。海陀山下的张山 营镇是2022北京冬奥会延庆赛区 所在地,眼下这里也正在筹建冬奥 冰雪休闲小镇。建成后,这里将不仅 有32公顷的冬奥森林公园,还将有 龙聚山庄冰雪休闲片区、西大庄科 冬奥片区。

产业带动迎来绿色发展

与此同时,作为北京市唯一人

选 2018 年生态环境部"绿水青山 就是金山银山"实践创新基地,延 庆区成为了探索实践"绿水青山" 向"金山银山"转化的实践者和排

绿色发展的理念深入人心。多 角度、常态化的宣传引导和森林体 验基地、湿地博物馆、动植物标本馆 等生态科普教育基地的宣传教育, 持续强化了全民的资源意识、生态 意识、环境意识和行动自觉。成立北 京首家环境保护审判庭,在北京市 率先开展领导干部自然资源资产离 任审计,这些创举让延庆区走在了 北京市生态文明建设的前列。

绿色发展的行业全面布局。借 势世园会、冬奥会,延庆的旅游与园 艺、冰雪、地质、文化、农业等产业得 到深度发展。玉渡山、松山等特色生 态游,以踏青赏花、观光采摘、森林 体验为内容的生态旅游成为新的经 济增长点;"美丽延庆冰雪夏都"的 城市形象也迅速提升,逐步形成了 果品、花卉、林木种苗、林下经济、蜂 业、生态旅游、绿岗就业七大产业框

架;83家园艺科技企业、11所首都 高校和科研院所入驻现代园艺产业 集聚区,以中关村延庆园为核心,科 技创新特色发展同步推进。

绿色发展的效应惠及民众。打 嬴清空净水净土污染防治攻坚战、 发展绿色生态产业和高精尖产业, 最终目的都是为了守住好山好水 好生态,让人们过上幸福生活。延 庆布局生态产业,助推绿色发展, 成效明显。2018年全区旅游接待 人数 1997.7 万人次,实现生态旅游 收入 78.8 亿元, 同比增长 19.8%; 2018年林业助民增收 11.06 亿元, 促进农民年增收5530元;全区农 民实现绿岗就业和生态增收,惠及 20万农民。

绿色发展让延庆不仅生态优、 乡村美,还产业兴、市民富。"京畿夏 都宜居地,长城脚下森林城"未来 的延庆必然是生态之城、园艺之城、 宜居之城。守住好山好水好生态,建 设绿色发展聚宝盆,多年的坚守,迎 来绚丽的绽放,绿色发展让延庆走











漳州片仔癀药业股份有限公司联办

广东河源 加快完善守信联合激励 和失信联合惩戒制度

本报讯(郝晓楠)近日,广东河源 市政府出台《河源市建立完善守信联 合激励和失信联合惩戒制度实施方 案》(下称《方案》),构建政府、社会共 同参与的跨地区、跨部门、跨领域的 守信联合激励和失信联合惩戒机制, 促进市场主体依法诚信经营,严格保 护信用主体合法权益,维护市场正常 秩序,营造诚信社会环境。

《方案》提出,要健全褒扬和激励 诚信行为机制,建立诚信"红名单", 实施守信联合激励。比如,在办理行 政许可过程中,对诚信典型相连续: 年无不良信用记录的行政相对人实 行"绿色通道"和"容缺受理"等便利 服务措施;在实施财政性资金项目安 排、招商引资配套政策等各类优惠政 策中,对诚信市场主体予以优先考 虑;完善事中事后监管措施,对符合 一定条件的诚信企业在日常检查、专 项检查中优化检查频次,推行联合检 查制度,减少对企业正常经营的影 响;引导金融机构和商业销售机构等 市场服务机构,参考使用市场主体信 用信息、信用积分和信用评价结果, 对诚信市场主体给予优惠和便利;在 各类会展、银企对接等活动中重点推 介诚信企业,对诚信市场主体实施差 别化激励,让信用成为市场配置资源 的重要考量因素等

而对失信行为,河源市将健全惩 戒和约束失信行为机制,建立失信 "黑名单",对重点领域和严重失信行 为实施联合惩戒。方案提出,要把严 重失信主体列为重点监管对象,依法 依规采取行政性约束和惩戒措施;建 立司法案件失信被执行人联合惩戒 机制,将各级法院发布的失信被执行 人名单纳入跨部门的联合惩戒范围: 加强对失信行为的社会性约束和惩 戒,建立完善有奖举报制度,健全公 众参与监督的激励机制,引导社会力 量广泛参与失信联合惩戒。



全国文明单位

江苏省太仓市双凤镇勤力 村利用地处江南水乡,河道池塘 交错纵横的地理优势,大力发展 订单式特色水产养殖、江南"水 八仙"种养产业,目前全村特色 水产养殖、种植面积达一千多 亩,产品八成销往上海、苏州、无 锡等周边地区"订制"客户手中, 形成种养产业、市场销售良性循 环发展。图为近日在勤力村江南 "水八仙"种植基地,藕农在田间 采收莲藕。 计海新 摄



阿坝州三项行动深化拓展 新时代文明实践中心建设试点工作

三项重大行动,认真贯彻落实全国、 全省深化拓展新时代文明实践中心 建设试点工作会议精神。

委常委会召开专题会学习、传达会 各类体育场所、健身广场、文化广 议精神。州委书记刘坪在讲话中要 求全州各级各部门从四个方面提 高认识,强化措施,确保新时代文 明实践中心建设取得实效。一要 充分认识新时代文明实践中心建 设的重要意义,进一步增强使命 感和责任感,把新时代文明实践 中心建设作为一项重大政治任务 抓紧抓实抓好。二要将新时代文 明实践中心建设作为深入宣传习 近平新时代中国特色社会主义思 想的重要载体,让广大农牧民群 众接受党的思想、聆听党的声音, 巩固党执政的基层群众基础。三要

入手,充分利用党校、党员活动 室、村级组织服务中心等建立理论 宣讲平台;利用学校、青少年宫等 第一项行动是州委常委会、县 文化场所建立教育服务平台;运用 场等建立健身体育服务平台,打通 经验,及时研究制定试点方案。党 宣传群众、教育群众、关心群众、 委宣传部紧紧围绕脱贫攻坚、全域 服务群众的"最后一公里",让广 大人民群众真正感党恩、听党话、 跟党走。抓好试点建设工作使命光 荣、责任重大,必须加快推进力 度。四要把新时代文明实践中心建 设作为基础性、战略性、长期性的 重要工程来抓,以文化人、成风化 俗,推动农村精神文明建设工作守 正创新。州文明委加强协调指导, 进一步明确牵头责任部门、实施主 体,充分调动各成员单位的积极 性,形成工作合力,确保各项任务

县、汶川县及时召开县委常委会专 题学习、传达会议精神要求,研 究、制定工作方案。

第二项行动是州委宣传部、县 委宣传部及时总结去年试点工作 旅游、社会稳定等中心工作,利用 好现有资源平台,整合调动社会各 方力量,以学习实践科学理论、宣 传宣讲党的政策等为主要内容,围 绕"谁来做,做什么,怎样做"进一 步细化工作方案,确定在试点县的 每一个村(社区)推进"13个1"建 设,即:一村一个村史馆、一个综合 文化服务中心、一个文化广场、一 条文化长廊、一个善行义举榜、一 套村规民约、一个红白理事会、一 个孝德讲堂、一支志愿者队伍、一

近期以来,四川省阿坝州采取 整合平台资源。从利用好现有资源 落地落实落细。全国试点县金川 支红色文艺轻骑兵、一支乡贤骨干 大力开展"先进典型""身边好人" 队伍、一次评选表彰活动、一个道 德积分超市。进一步明确如何建设 的问题,做到有场所、人员、经费; 进一步明确如何运转的问题,建立 健全工作机制,整合资源、运用好 平台:进一步明确如何运用的问 题,解决好为群众思想宣传服务的 问题,解决好把我们的服务和群众 的需求有机结合起来;进一步明确 如何管理的问题,在工作中认真探 索、研究、总结好经验,进行交流、 推广,广泛开展群众乐于参与、便 于参与的文化活动,让群众在多姿 多彩的文化活动中获得精神滋养、 增强精神力量。深入挖掘节日文 化、民俗文化资源,开展欢乐乡村 行、阿坝国际大熊猫文化旅游节等 "一县一节一品"文化活动,以"孝、 善、和、俭"道德传扬活动为载体,

"最美家庭""最美奋斗者""志愿服 务"等各级各类评选活动,着眼于 凝聚群众、引导群众,深化提升农 村群众的精气神。

第三项行动是强化统筹协调。 阿坝州决定建立完善州级抓推进、 县级抓落实的工作机制,县级党委 承担新时代文明实践中心建设的 主体责任,负责统筹规划中心建设 和工作开展,纳入目标督查考核, 确保各项任务落地落实。州委宣传 部、州文明办成立试点工作指导 组,抓好试点工作的具体指导、督 促。并把新时代文明实践中心建设 试点工作纳入意识形态工作责任 制,纳入群众性精神文明创建标 准,纳入文明村镇、文明单位、文明 家庭、文明校园的创建测评体系, 做好监督考核。 杨远方